











13日,多云转阴有雷雨或阵雨,西南风转西风2~3级,雷雨时阵风6~8级,11~24℃

14日, 阴有小雨转晴, 西风2~3级转西北风3~4级, 10~24℃

15日,晴间多云,西南风转东北风2~3级,10~25℃

## 深化警网融合、打造健康驿站……

# 张店和平街道:小切口激活大能量



街道实现警网融合,民 警和网格员联合办公,尽快 化解居民遇到的突发问题; 专注于解决居民的日常需 求,将闲置的核酸检测亭改 造成健康驿站,免费为居民 开展血压、血糖检测等服 务……今年以来,张店和平 街道将重点难点问题作为 集中突破口,创新工作路 径,从小切口入手,将实事 办实,将小事办细,让品质 民生可观、可感



#### 警网融合 便民"无缝衔接"

张店和平街道警网联动指 挥中心接到求助信息,家住广电 小区5号楼的78岁老人反映,近 日因为老旧小区施工改造,工人 把自来水管道挖坏,导致漏水, 并且已经开始往地下室渗水 同时,满地堆积的泥土让居民进 出不畅,引发了一些不愉快的事 情。接到老人求助电话后,民警 与网格员协同到现场查看,并且

立刻维护现场的秩序。民警与 网格员查看情况后,与施工方负 责人现场进行了协调沟通,施工 方承诺马上更换漏水的自来水 管道,当天换上了新的水管,也 保证妥善处理施工产生的尘土, 把给居民造成的不便减到最低。

"没想到事情处理得这么 快,我忍不住要给民警和网格员 点个大大的赞!"事情圆满解决 之后,老人对民警和网格员连连 表示感谢。

张店和平街道以纠纷求助 类警情为抓手,开启110层面的 警网融合,依托和平派出所勤务 指挥室,设立和平街道警网联动 指挥中心,下设"110派警平台" "网格派警平台",两个平台同时 运转、无缝衔接,分别由派出所 当日带班负责人和街道网格指

挥长值班负责,实现以最快速 度、最大限度化解突出矛盾纠 纷。新机制运行以来,街道辖区 内纠纷类警情、重复警情均呈下 降趋势,其中纠纷类警情降幅达 到30%以上。

全力打造街道社会治理综 合服务中心,一体化设置12345 市民热线、物业管理、城市管理、 公安等十余个窗口, 实现群众反

映诉求有门、调解矛盾有地、化 解纠纷有人。所有社区每周举 办民情恳谈日活动,按照"小事 不过日、大事不过周"原则处理 群众诉求,强化了警源、访源、诉 源"三源共治"。通过开发自有 房、与其他单位共建等多种模 式,率先在全区完成社区应急救 援站全覆盖建设工作,真正从小 切口上拼发大能量。

### 核酸亭变身健康驿站 提供便捷医疗服务

10月12日一早,张店和平街 道通济社区居民陈玲来到了社 区健康驿站测量血糖,65岁的她 患有高血压、糖尿病等慢性疾 病,需要定期测量血糖、血压等, "以前要到医院去做,现在有了 这个健康驿站, 足不出社区就能 快速做完一些基础检查,既节省 了时间,又不需要花钱,给我们 这些老人提供了很大方便。"说 起社区近来的变化,陈玲的脸上 露出了笑容,她表示,一个小小 的健康驿站,基本就能满足老人 的日常就医需求,除了每天早晨 固定的血压、血氧血糖检测之

外,驿站每周都要邀请大医院医 生前来义诊、为老人查体,让老 人在家门口就能享受优质医疗

上述变化仅仅是张店和平 街道民生建设方面的一个缩影。 今年以来,和平街道大力实施民 生品质提升工程,从小切口出 发,做好特色,抓好细节,真正将 居民需求放在第一位,切实提升 民生服务品质。以健康驿站项 目来说,和平街道将闲置核酸采 样亭改诰为健康驿站,居民在健 康驿站可以获取健康知识,测量 血压、血糖、血氧,还能享受手机

充电、爱心雨伞、免费WiFi等便 民服务;家庭医生定期巡诊,并 同步建立居民健康档案,同时联 合淄博市妇幼保健院、淄博市中 西医结合医院、张店区人民医院 等20家市区医院,开展名医进社 区活动,为居民提供针灸推拿 科、妇科、内科等专业义诊服务. "家门口"就能看到专家号。

此外,通济社区建成了一 式党群服务综合体项目。通过 老旧小区改造,将原有不足160 平方米的服务阵地升级为现在 628平方米的新党群综合体,让 居民有了活动场地。社区以邻 里党建为抓手,打造"和美诵济• 情润邻里"党建服务品牌,集成 "邻里帮""邻里乐""邻里学""邻 里睦"等多个特色品牌,在社区 组织管理中发挥巨大作用。

在帮办代办方面,和平街道 扎实推进"网格+代办"服务新模 式,帮助居民办理涵盖人社、医 保在内的217项政务服务事项, 实现"群众动动嘴,帮办来跑 腿"。持续做好困难群众生活保 障工作,做到"应保尽保、应救尽

在文体活动方面,街道每季 度组织一次社区运动会暨全民 健身运动会 每周开展文体讲网 格活动,根据网格内居民的差异 化需求,举办飞镖友谊赛、踢毽 子比赛、套圈赛等娱乐活动。

在老人养老方面,张店和平 街道联合张店区中医院在祥和 社区建立医疗、护理、康复、养老 四位一体的医养结合型综合养 老服务中心,为老年人提供康复 理疗、助餐助浴、中医养生保健、 居家养老服务。同时在其他有 条件的社区建立养老服务站,由 街道综合养老服务中心托管,实 现"家门口"养老一站式服务。

#### "线上+线下"让居民求职无忧

就业创业是关乎家庭的大 事。为了方便居民求职、企业招 聘,张店和平街道推出了线上 "社区求职市场"+线下就业户 场项目,建立用工企业微信群和 求职者微信群,入驻企业76家, 形成线上"社区求职市场",全天 候推送企业招聘信息和就业人 才政策。在城西社区清华园游 园广场打造和平街道"身边的人 社服务站",将不定期的"人社进社区活动",转变成全天候的"身 边的人社服务",为社区居民、周 边企业提供就业指导、创业服 务、社会保险、劳动权益保障等 人社专项政策咨询服务,打造就 业创业全周期服务格局。截至

目前,已帮助上百人达成了就业 意向。

40岁的刘女十告诉记者,她 -名家庭妇女,平时需要照顾 两个孩子,想要找份正式工作很 难, 听说有了线下求职广场, 她 便每天顺道去广场上的电子屏 幕前看看招聘信息,希望能找到 一份合适的兼职工作,"这不前 几天找到了一份在食堂打工的 小时工,一小时20元,一天仅需 要干四个小时,便能收入80元, 一个月下来就是2400元,能给家 庭减轻很大的经济负担,所以非 常感谢社区办了这么一个实用 的线下求职广场, 真的是给我们 提供了方便,解决了我们的实际

和平街道根据不同年龄段 的居民,实施了不同的"暖心工 作法"。在敬老爱老方面,和平 街道创新工作方式,从细处着 手,设立"情暖银发"生日会,让 敬老爱老更有温度。不久前,和 平街道和平社区新时代文明实 践站内开展了一场别开生面的 为老"志愿服务活动— 区内当月生日的70岁以上老人 举办"情暖银发"长者集体生日 会。和平社区工作人员把场地 装扮一新,精心为老人们准备了 水果、点心、生日蛋糕。大家陪 着老人围坐在一起,相互问候闲 话家常,气氛温馨融洽。

社区通过举办长者集体生 日会,使更多老年人感受到社区 大家庭的温暖, 王秀英老人高兴 地说:"社区举办各种敬老爱老 的活动让我们感觉在社区有了 参与感、幸福感,今天为我们举 办的这场生日会太好了,与身边 的老邻居们一起过生日十分有 意义。

张店和平街道党工委副书 记、政协工作室主任张晓慧介 绍,和平街道下一步将全力推动 重点民生项目建设,立足改革改 制,将警源、诉源、访源"三源共 '工作嵌入到"四化"社会治理 体系中,不断完善街道社会治理 综合服务中心建设,压实主体责

任,强化应急演练,守牢信访维 稳、防汛、商务楼宇消防安全、防 范-氧化碳中毒等底线。擦亮 民生品牌,在智慧养老、便民服 务、医疗卫生、求职就业、帮扶救 助、文体服务等方面推出更多增 进群众福祉的特色民生项目。 大众日报淄博融媒体中心

记者 徐晓会 通讯员 永成



扫描"鲁中 晨报"APP二维 码查看更多